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这篇文档是两年前由一个国际组织发起并发展的。在这期间，该国际组织与国际质量机构及国际健康促进医院联盟来紧密沟通合作。
· 世界健康机构2004
世界健康机构欧洲办公室十分欢迎索取重印或者翻译其全部出版物或者部分出版物的版权。
机构任何员工和出版材料上的观点并不能代表世界健康机构在任何国家、领土、城市或某官方授权地区的边境、领土方面的意见表达。如果“国家或地区”出现在表格标题，那就代表着覆盖了其整个国家、领土、城市、地区。地图上的虚线代表了其大致领土范围，虽然可能没有全部得到授权。
如果提及某一详细的公司或者一定的生产商的产品，但这并不意味着他们可以在其他地方提及在同类产品中世界健康机构更推荐他们。为了避免错误，专利产品用首字母缩写。
世界健康机构并不能保证该书中的信息完整和准确，并不对因为使用而产生的损害负责。该书中作者或者记者表达的观点并不代表世界健康机构的态度。
· 认知
非常感谢标准建立工作者的核心人员，所有国家和地区的健康促进医院的协调者，在健康促进和标准发展领域的专家。为了此份标准努力工作的完整工作人员名单请参见网站。
健康促进医院标准
前 言
· 健康促进医院欧洲战略
欧洲战略地区办公室协同各国进行“新需求匹配新服务”的工作，该工作集中在需求整理分析，国家需求表述，并支持基于理论依据上的战略实施，同时兼顾各国容纳量和实施的可能性。根据欧洲战略及对健康促进医院联盟中医院的要求，来自25个国家的专家通力合作起草了在医院中健康促进的标准。
世界健康组织发起健康促进医院联盟的目的是重新调整医疗健康护理机构，将健康促进与健康教育、疾病防治、疾病护理、康复服务有机结合。在该联盟建立之初已经做了许多项目。来自25个世界各地及欧洲国家的超过700家医院已经加入了该联盟。
健康促进医院应在日常致力健康促进活动开展，如成为无烟医院，遵循“维也纳建议指南”。该指南主张一些战略方向如鼓励病人参与，专家介入，重塑病人权利，在医院内提倡健康环境。但是到目前为止，并没有一个工具或者量化指标能对医院内健康促进项目进行系统的监督改进。
关于本项目额外的信息请在WHO欧洲网站上发现。
1. 健康促进的定义
健康促进的定义是：使人们增加他们对健康的控制及改善其健康的过程。（渥太华章节中关于健康促进部分），定义中涵盖了健康教育、疾病防治、康复服务。并且包含了通过对病人、病人亲属、员工的健康理念及社会形态的改进来强化健康理念。
医院在促进健康、防治疾病、提供康复服务中起着重要作用。此类活动已经逐渐成为医院工作的重要组成部分。但在治止不良生活习惯和慢性病防治方面需要扩大受众范围。在治疗教育、有效防治慢性病或治疗动机辅导方面需要系统设计更加积极有效的沟通策略。
改变公众预期，需要长期辅助的慢性病患者数量正在增加。员工经常抱怨身体和情绪紧张。这些都要求医院为病人及员工增加一项以健康促进服务为焦点的服务。
另外，医院在健康方面的作用不仅是高质量的防治、康复服务，同样在于其对当地环境的影响。
2. 在医院中打造健康促进标准的需求
在医院中对质量管理最主要的做法是对服务建立相应标准。健康促进的质量在改善健康并持续生命质量中是个核心问题。但目前已存在的保健标准对健康促进活动作用微乎其微。在这个领域中医院健康促进的标准对保障服务质量是十分有必要的。
同样，目前的报销制度并未将健康促进项目系统的纳入医院正常开支中。对病人和医院长期利益来说，健康促进项目应由政府和地区健康政策来督促。健康促进标准可以加速健康促进项目的落地实施，加速开展项目质量长期监督和评定。
意识到建立医院中健康促进标准的必要性，在2001年5月哥本哈根举办的第9届健康促进医院国际会议上，WHO为此建立了专项工作组。从那时开始，许多工作组和国家联盟为该标准的建立及完善辛苦努力。
所有医院适用的五条核心标准已经建立完善，该5条标准并满足了由国际医疗健康质量协会发展建立的“ALPHA计划”的要求。建立过程包含了文化、定义的严格审查，标准试点、标准改进调整的审查。WHO欧洲部和国际健康促进医院联盟中许多的社会学家，健康促进专家和保健机构的经理人参与到这个过程中。
3. 健康促进标准的格式和运用
该文件中阐述的标准是由许多组织、咨询机构共同努力的结果。而且已经在9个欧洲国家的36所医院进行过试点。试点结果被评估为有效的可复制的。在试点区取得反馈后，每条标准中的子标准和可衡量的要素被细化修改，标准发展的执行步骤也定下计划。
每条标准中包含标准制定，目标描述及子标准定义。该标准涉及到在医院中病人路径，并且界定了在医院中提供给病人所有的服务中健康促进项目的职责和内容。该标准的应用对象包括病人、员工和机构管理。一些疾病的特殊健康标准可应用于有特殊需求的各组病人。标准中描述的质量目标解决了专业的、机构的、病人关联的质量问题。
标准1描述医院规章政策中需要有一条是关于健康促进项目的。这条政策必须作为机构质量体系的一部分来实施，同时该政策的目标是为了改善健康的。这条政策同时适用于病人，亲属及员工。
标准2描述了在评估病人对于健康促进、疾病防治以及康复的需求方面机构应尽的义务。
标准3描述了机构需要告知病人关于他们疾病或者与健康相关的重要影响因素。健康促进的标识必须在病人通道中随处可见。
标准4赋予管理层责任，让他们创造条件将医院发展为健康的工作场所。
标准5将连续性和合作放在一起，健康促进计划中需要涵盖与其他健康服务机构和医疗服务业的合作。
在本文件后半部分完整的将标准呈现，包含标准的目标描述以及相应子标准。
4. 前景
关于医院开展健康促进项目在计划、运用、评估时实际操作的便利性，可量化指标和因素已经完整定义了。并且另一套自测系统正在开发中。
这并不是WHO外部评价欧洲健康促进医院联盟中的医院健康促进项目的目的。但同样鼓励联盟中的医院或者外部医院用这套自测工具来改进他们的健康促进服务。
该套标准鼓励公共领域、质量代理机构、认证机构将这套医院健康促进质量标准融入他们的标准中去。






医院健康促进标准
· 管理政策
标准1 机构政策中必须有一条关于健康促进的政策。该政策作为机构质量改进系统的一部分来操作运用。而这条政策以改善健康为目的。目标人群是病人、亲友及员工。
目的
将机构关于健康促进的项目置于机构框架内，机构质量发展体系的一部分。
子标准
1.1机构必须明白其在实施、评估和定期回顾过程中发挥的责任。
1.2在政策实施、评估和定期回顾政策整个过程中，机构需要合理分配资源。
1.3员工需要明白健康促进政策，并需要在新员工入职培训时进行介绍该政策。
1.4为监督健康促进项目的质量，机构需要保证在收集评估数据时无所障碍。
1.5机构需要保证员工在开展健康促进项目时对项目有起码认识，必要时能掌握更多的相关技巧。
1.6在实施健康促进项目时，机构需要可增加必要的基础设施，包括资源、空间、设备等。
· 病人评估
标准2 机构保证有医疗健康专家团队，能够和病人建立伙伴关系，系统的为进行健康促进项目来进行需求评估。
目的
支持住院治疗，改善并提高病人健康及福利。
子标准
2.1 机构能让每位病人熟悉有效评估其自身对健康促进需求的流程。
2.2 机构保证已确诊的病人熟悉评估自身对健康促进特殊需求的流程。
2.3 在医院第一次和病人接触时就取得其对健康促进需求的评估。而该评估结果需要长期跟踪监测。如果病人病情或者其自身需求发生变化，这个评估要随时进行相应调整。
2.4 病人的需求评估结果保证了社会和文化背景对健康促进概念的重视和敏感。
2.5 来自于其他健康的机构的信息作为对病人健康促进需求的确认。
· 病人信息和干预信息
标准3 机构需要告知病人有关疾病、健康条件的重要信息。同时，健康促进干预信息需要在病人途径处随处可见。
目标
保证病人对确认的健康促进项目十分明了，而且病人在项目中的定位是积极合作伙伴，使双方更好的融合在一起。
子标准
3.1 在健康促进需求评估的结果上，医院要告知病人影响他们健康的相关因素同时建立伙伴关系，使双方都很清楚健康促进项目计划。
3.2 在关于病人健康的实际状况、治疗方法、医疗护理方面，医院需要给予病人清楚合适可理解的信息。
3.3 基于病人健康促进评估结果上，机构需要提供给病人系统的健康促进计划。
3.4 无论是否达到预期效果，机构保证给予病人的信息和开展的健康促进项目是记录在案并可以再次评估的。
3.5 机构需要保证所有的病人、员工及到访者都有机会了解影响健康因素的基本信息。
· 创办健康的工作场所
标准4，管理层需要创造条件把医院发展成健康的工作环境。
目标
将医院创办成安全健康的工作环境，同时为员工举办相应的健康促进项目。
子标准
4.1 机构保证建立实施一套全方位的人力资源战略。该战略中包含了发展、培训员工的健康促进技能。
4.2 机构建立实施能保障员工职业健康的安全工作场所的政策。
4.3 机构在做对员工工作环境产生影响的决策时需让员工也参与。
4.4 机构需要建立一套能维持、发展员工对健康意识方面的可实施流程。
· 连续性和合作
标准5  在可持续性发展的基础上，机构有一套既定的与其他医疗健康服务机构合作的方案。
目标
保障与其他机构的合作，并发展伙伴合作关系。优化融合将来在病人途径路程中出现的健康促进项目。
子标准
5.1 机构确保目前举办的健康促进项目与现行的政策和健康计划保持一致。
5.2 机构需要鉴别挑选那些在社区中已存在的医疗和社会健康服务提供机构来进行合作。
5.3 机构确保病人在住院期间与出院后健康促进项目的实施与运用。
5.4 机构需要将病人信息及资料完整的告知在医疗照护和康复阶段相应的合作伙伴。
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